

郑州首部信用五年规划颁布

实施社会信用体系七大重点工程

本报讯(记者 覃岩峰 通讯员 栗松伟)昨日,记者从郑州市发改委了解到,我市第一部信用规划——《郑州市社会信用体系建设规划(2016—2020)》经市政府正式印发,《规划》明确了郑州市“十三五”期间社会信用体系建设的指导思想、发展目标和工作任务。

《规划》提出,到2020年,全市信用法规制度和标准规范进一步完善;政务诚信、商务诚

信、社会诚信和司法公信建设取得明显成效;公共信用信息平台运行良好,信用信息产品得到广泛应用;守信激励和失信惩戒机制有效运行;信用中介服务组织与服务市场发展壮大,信用发展环境明显改善,市场和社会满意度大幅提高;全社会诚信意识普遍增强,经济社会发展信用环境明显改善,经济社会秩序健康运转;为引领和推动全国社会信用体

系建设提供良好示范。

《规划》明确了政务诚信、商务诚信、社会诚信、司法公信四大领域建设的要求,提出了“十三五”期间实施社会信用体系建设的七大重点工程:诚信示范建设工程、农村信用体系建设工程、中小微企业信用建设工程、信用人才培养工程、诚信教育与诚信文化建设工程、以信用信息为核心的新型市场监管机制、信用服务机构培

育工程。《规划》还提出了社会信用体系建设的运行机制。包括构建守信激励和失信惩戒机制、建立健全信用规章和标准体系、保护信用信息主体权益、强化信用信息安全管理、积极推广信用产品的运用、加强信用服务市场监管;并从强化组织保障、加强政策扶持、加大财政投入、抓好责任落实四个方面,对如何保证规划的落实提出了具体措施。

海归博士郑州创业五年成长行业领先

本报记者 裴其娟 通讯员 赵翔宇

在厦门市集美区地下公共管廊内,只需借助一套安装在手机或平板电脑上的系统,便可实现管线巡检人员精准定位和全过程实时监控,避免少巡、漏巡、错巡等现象发生。这种已广泛应用于智能工厂、仓储物流、智慧医疗、智能巡检、安防监控、智慧城市等领域的U-LOC室内厘米级实时定位系统,由位于高新区的郑州联睿电子科技有限公司研制。

室内无线超宽带精确定位产品打破国外垄断,在国内得到越来越多应用,离不开海归博士、郑州联睿电子科技有限公司创办人李冀。

李冀上世纪90年代后期留学加拿大,获蒙特利尔大学电子工程博士学位,并拥有十余年海外通信工程及网络领域研究、工作经验。主要研究领域为无线通信定位系统、阵列天线信号处理以及无线信道的检测与估算等。先后在美国爱立信、摩托罗拉等世界顶尖通讯公司工作,曾参与爱立信第一套4G手机平台系统的仿真和设计工作,代表爱立信公司参加过多个国际3GPP会议移动手机通讯标准的制定。

2011年,响应祖国召唤,李冀放弃国外优越的工作和生活条件,选择回国创业。当时,作为国家第一批“万人计划”人选、河南省“百人计划”特聘专家、郑州市科技领军人才、市领导直接联系高端人才、郑州市“无线高精度定位”工程技术中心负责人,是各区域竞争的“香饽饽”,但他被高新区浓厚的创新创业氛围和优惠的创业政策深深吸引,仅考察了一次便决定把公司注册在高新区国家海外高层次人才创新创业基地。公司成立后,致力于无线实时定位系统的软、硬件开发,研发出国内领先的无线超宽带高精度定位系统。该项目作为实时高精度定位平台,是我国物联网产业急待突破的关键性技术之一,打通了位置服务市场的“最后一公里”。郑州联睿电子科技有限公司是国内唯一一家从事无线超宽带技术(UWB)厘米级高精度实时定位的高新技术企业,目前第一代产品已投放市场,并与多家知名公司达成专利合作协议,逐步建立和巩固国内超宽带实时定位系统的领先供应商地位。

李冀团队研发的无线超宽带高精度定位系统先后被评为人社部“中国留学人员回国创业启动支持计划”优秀项目,河南“国家大学科技园”科技创新大赛二等奖,获批国家科技型中小企业科技创新基金,并入选国家科技部科技创业创新推进计划、“智汇郑州1125聚才计划”。2014年,建立了郑州市“无线高精度定位”工程技术研究中心,被评为“中国留学生创业园百家最具创业潜力企业”。



专项整治农产品 保双节消费安全

本报讯(记者 武建玲)为做好元旦、春节期间农产品质量安全监管工作,防范农产品质量安全事故发生,市农委近日决定在全市开展节日期间农产品质量安全专项整治活动。

本次整治的重点主要集中在四个方面。种植业农产品专项整治,在种植业产品生产过程中杜绝使用五种禁用药

行为,使全市生产基地生产的蔬菜、水果农药残留检测合格率分别达到95%和98%以上。水产品专项整治,严打在水产养殖、运输和销售环节违法使用禁用药物行为,引导水产养殖户开展标准化生产。市场准入专项整治,对全市农产品批发市场的蔬菜、水产品、水果等实行24小时检测检验,加大对市场农产品抽检

数量和频次,严防农药残留超标蔬菜流入市场。农业投入品专项整治,对农药、种子、化肥等进行专项整治,从源头上管控农业投入品的质量安全。通过专项整治,杜绝在蔬菜、水果、水产品等生产过程中非法添加和使用违禁药物行为,强化农产品质量安全监管,切实保障人民群众身体健康和生命安全。

文博系统联手高校共建文化遗产保护研究基地

本报讯(记者 左丽慧)昨日上午,郑州大学历史学院与郑州市文物局共建实验基地在惠济区古棠镇茨泽城隍庙揭牌。惠济区文化资源众多,尤以古棠最为

丰富,这里有郑州市区第一处也是目前唯一一处世界文化遗产中国大运河通济渠郑州段,古棠大运河文化区是郑州市委、市政府的两个重点文化项目之一。

郑州大学是我省高等院校的领军院校,历史学院考古专业作为省重点学科,在全国文博学科体系中居于重要地位。

文化遗产保护研究基地的成立,为郑州大学的学科建设和郑州市文化遗产保护工作提供了新平台。同时,郑大历史学院与郑州文博系统的广泛合作交流,将不断推动郑州文博事业更好更快发展。

我市深化纪检体制改革 聚焦主业强化执纪监督

本报记者 孙娟

今年是纪检监察机构改革年。随着全面从严治党压力向基层的延伸和压实,基层纪检监察部门普遍面临着人手不足等问题。

我市各县(市)区、开发区创新思路措施,进行纪检监察体制改革,明确“两个责任”,深化“三转”、落实“两个为主”,实现“两个全覆盖”……纪检体制改革深入推进,新体制新机制逐步形成。

人还是那些人,编制还是那些编制,但通过重新排列组合,产生了深刻的“化学反应”,释放出推进正风反腐、全面从严治党巨大正能量。

今年以来,我市纪律检查体制改革步步深入,形成更加顺畅的运转体制,聚焦主业,强化监督执纪问责的成效,形成了一大亮点,推动党风廉政建设和反腐败斗争向纵深发展。

创新纪检监察派驻模式

今年6月,高新区纪工委7个新设派驻机构诞生,区纪工委对派驻机构统一管理正式运转。高新区纪工委针对办事处纪检监察人员少、主业不突出、承担业务外工作多、无法办案或办不成案等情况,率先从改革纪检监察体制入手,对5个办事处和教育局、高新投资集团统一派

驻了纪工委(纪检组),实行统一派驻管理,由区纪工委直接领导,更有利于发挥“派”的权威和“驻”的优势,突出主业职责,监督好驻在部门履行“两个责任”等党风廉政建设和反腐败工作职责。为了便于统一协调和高效运转,各派驻机构负责人原则上又兼任委局科室负责人。

同时,高新区还支持纪检监察运行机制创新,新投资50多万元,建设清风茶社和两个标准化谈话室,加大谈话函询力度。支持区纪工委和各派驻纪检监察机构进行大探索和尝试,特别是在加快体制改革转型,注重发现存在问题、督促落实主体责任等方面都要尽快形成一整套行之有效的制度和办法,使失责必问成为一种常态,坚决克服过去有些办事处一年还办不了一个案子的现象。

破解制约实现监督全覆盖

经开区深化机构改革,坚持问题导向转职能,解决纪检监察办案人员不足问题,着力增强监督合力。目前,经开区对原有的6个职能室进行机构改革。即:撤销了党风室和效能室,成立党风政风室;设立纪检监察一室、二室。由过去单独办案转变为查办案件、监督检查、执纪问责、督促指导和综合协调等多项职能。把更多力

量调配到主业主业,确保精力、人力、财力、物力向主业倾斜,以便更好地服务新形势、新要求下党风廉政建设反腐败斗争。

同时,经开区破解监督制约,实现监督全覆盖。区直38个单位和两个县处级园区(出口加工区和国际物流园区)均设有派驻纪检机构,不能更全面更直接地开展监督工作。为破解体制难题,消除监督盲点,经开区决定在全区各单位建立党风政风监督员队伍,研究出台了《经开区推行党风政风监督员工作实施意见(试行)》,明确党风政风监督员的管理体制、工作权责,使党风政风监督员具备“派驻”职能,即党风政风监督员在本单位和区纪工委监察审计局双重领导下工作,在向本单位领导班子报告工作的同时必须向区纪工委监察审计局报告;主要履行监督职责,承担本单位党风廉政建设日常工作;享有列席单位领导班子会议、监督检查及诫勉教育等权力。该区党风政风监督工作开启了“新模式”。



“一格(村)一警”建设 今年化解纠纷16048起

本报讯(记者 王译博)昨日上午,在2016郑州市“一格(村)一警”工作总结推进会上,郑州警方对今年“一格(村)一警”工作进行总结,对表现突出的先进集体和个人进行表彰。省公安厅副厅长、副市长、市公安局局长沈庆怀参加。

今年以来,郑州警方在城区按照实有人口每1000户或者3000人划分一个网格的标准,将市区原有基础网格优化整合为2060个网格。目前,全市应建752个警务室和2858个警务工作站,建成率分别达到99%、99%,标准化建设达标率分别达到97%、99%。据了解,通过推进“一格(村)一警”机制建设,社区民警、辅警排查化解矛盾纠纷16048起,提供案件线索1629条,协助破获刑事案件338起。

沈庆怀表示,深化提升“一格(村)一警”工作是加强郑州公安基层基础建设的必然要求,是打造郑州公安叫响全国特色品牌的有效载体,是回应群众新期待、新需求,破解社会管理难题的有力抓手,全市公安机关要继续以“六化”为引领,全面发力,全力推进,扩大成效,打造特色。

精细化管理考核全年 给出60个黄牌警告

本报讯(记者 裴其娟)昨日,我市召开全市精细化管理市管观摩点评会,点评分析全年城市精细化管理考核工作,对2017年城市精细化管理工作进行安排部署。

据市精细办统计,今年2月至12月,市精细办共对全市74个乡镇办综合考核31次,每期评出前十名和后十名乡镇办,并对连续两次排名后十的乡镇办给予黄牌警告,全年共下发黄牌警告通报19期,累计60个黄牌警告,涉及33个乡镇办。

经过一年来的治理,除环境卫生因天气问题导致“以克论净”称重有所上升之外,“四乱”中的车辆乱停放、占道经营、小广告等问题均有所下降。针对目前仍然存在的轨道交通、建筑工地、道路、管网、绿化等设施工地周边,以及临时保通路的路面和其周边的环境卫生状况脏乱差,地面坑洼不平,建筑工地车辆带泥上路和散体物料运输污染道路等环境问题,市精细办要求各责任单位加大治理力度。按照市政府下发的《郑州市加强市区支路背街精细化管理服务工作实施方案》要求,从10月20日至12月20日第一阶段应对全市65条支路背街实施治理,但目前进展情况不容乐观。市精细办将进一步加强考核,推动各区切实行动起来,改善支路背街道路设施和市容环境,疏通城市的“毛细血管”。

会议还对做好重大活动和双节期间的市容环境保障工作,提高清除冰雪高标准,规范养犬管理工作,加大环卫配套设施建设,加强二轮、三轮摩的等“六类车”治理,研究解决机动车乱停放等工作进行了安排,将通过减少开私家车出行、加大停车场建设力度、科学规划路内停车等手段,解决机动车乱停放问题。

省社科院首次编撰出版英文版蓝皮书

本报讯(记者 宋建巧)昨日,由省政府新闻办和省社科院联合组织的《河南发展报告2016》(英文版)新书发布会在省政府新闻发布厅举行。该书是省社科院首次编撰出版的英文版蓝皮书,也是第一本全面系统介绍我省经济社会发展等各领域最新发展状况的英文版著作。

此次出版的英文版蓝皮书主要包括河南经济发展报告、工业发展报告、城市发展报告、社会发展报告、法治发展报告等10个专题报告,分别对全省2015年至2016年经济社会发展文化等重点领域发展态势及热点问题进行了分析,为河南发展现状与未来趋势提供了较为翔实的素材。

本次《河南发展报告2016》英文版的出版,标志着我省蓝皮书的质量和影响力又跃升到一个新高度,有助于海外读者系统地了解河南、认识河南。同时,英文版的出版,也将进一步扩大蓝皮书的平台效应,对加强河南与海外在商务投资、对外贸易等领域的合作起到积极的推动作用。

恒大养生谷落子南京 助力“健康中国”建设

本报记者 黄晓娟

12月30日,恒大旅游集团分别与太仓市、句容市签订合作协议,打造世界童话神话主题公园——恒大童世界;与启东市签订合作协议,打造集海洋公园、水上世界为一体的文化旅游项目。恒大健康集团与南京六合区签订合作协议,将在南京打造恒大养生谷。

机构研究显示,我国少年儿童人群庞大,随着近年少年儿童对开阔视野、增长见识的需求日益增长,旅游在家庭教育中占据越来越重要的位置。但是,目前国内契合少年儿童游乐兴趣的旅游项目仍然缺乏,特别是能兼顾少年儿童游乐需求与个人素质提升的项目十分罕见。

此次恒大与太仓市、句容市签订合作协议,打造世界童话神话主题公园——恒大童世界,与启东市签订合作协议,打造集海洋公园、水上世界为一体的文化旅游项目。将游乐与文化、教育、科学相结合,全面提升少年儿童综合素质,并促进中外文化交流,同时满足日益增长旅游消费需求,对有效拉动内需、促进经济发展意义重大。签约的太仓、句容、启东都是长三角重点城市,正着力打造国家全域旅游示范区。两个恒大童世界和海洋公园落成后将辐射长三角地区乃至全国,预计年游客量超3600万人次,年消费总额达400亿元,可带来税收超22亿元,带动就业超23万人。

据了解,恒大童世界是专为少年儿童打造的全室内、全天候、全季节世界童话神话主题公园,将成为亿万少年儿童心驰神往的游乐胜地。

(1)特色鲜明、独一无二:全球唯一全室内、全天候、全季节的主题公园,不受任何天气、气候影响,实现一年四季开放。

(2)主题新颖、传承文化:立足华夏五千年文明,以中国历史、名著、神话、传说,古希腊、古埃及、古阿拉伯、西欧等世界经典童话故事为背景,整体分为璀璨中华、魔幻西欧、神秘古国、探险南美、漫游海洋、穿越太空六大主题区域,构建全球主题公园新王国。

(3)科幻刺激、梦幻奇妙:结合多维空间骑乘、超感仿真游戏、沉浸体感互动、全景动态观赏、特效魔幻演艺五大类游乐科技,带来梦幻奇妙、科幻刺激的缤纷欢乐,缔造永不落幕、无限欢乐的奇幻童世界。

恒大童世界设有六大主题区与完善的配套,带来梦幻奇妙、科幻刺激的缤纷欢乐。其中六大主题区游乐内容非常丰富,尤以以下项目最具代表性:

璀璨中华主题区:置身巨型球幕中,身临其境感受盘古开天辟地的波澜壮阔;登上多维互动战船,体验惊心动魄的赤壁之战;驾驭上天

入地的风火巨龙,化身哪吒戏龙王;魔幻西欧主题区:开启特效梦幻列车,与爱丽丝一起梦游仙境,穿越大人国和小人国的各种奇幻场景;神秘古国主题区:潜入金字塔密道,逃脱法老的诅咒与木乃伊的追踪;探险南美主题区:乘坐木筏漂流在亚马逊河道,迎击土著和猛兽的偷袭;漫游海洋主题区:沉没的亚特兰蒂斯浮出海面,重现远古时代的鼎盛文明;穿越太空主题区:巨幕环绕的太空梭,逃离地心引力遨游宇宙。

恒大海洋公园拥有数百种海洋生物,是集观赏、互动、游乐为一体的海洋主题公园,分为海底世界、海豚湾、表演馆、极地馆、海狮馆等十大主题区域。水上世界拥有新奇、刺激的水上游乐项目,分为雪山滑道区、海啸狂欢区等四大主题区域。

日前,国家《“健康中国2030”规划纲要》,强调以普及健康生活、优化健康服务、完善健康保障、建设健康环境、发展健康产业为重点,鼓励社会力量兴办医养结合机构,推进老年医疗卫生服务体系,推动医疗卫生服务延伸至社区、家庭。

此次落地南京的恒大养生谷是国际领先的健康生活圈,围绕长者创建全新理念的“1+N”防、治、养相结合的全生命周期的健康生活方

式。集全球大型养老社区的精粹为一体,并全新打造“四大园”——颐养园、长乐园、康益园、亲子园及大量配套,构筑全球人向往的养老养生胜地。

其中,颐养园以医疗健康、养老养老为核心,配有延年堂(养老院)、介助中心、互联网+医院、健康管理中心、国医馆、抗衰老中心、医学美容中心、养生SPA中心、禅息堂、养生堂、瑜伽馆、国术馆、茗茶馆;长乐园以文化娱乐、多彩生活为核心,配有老年学堂、岁月剧场、曲艺社、舞美社、歌咏荟、摄影荟、手作坊、棋牌俱乐部、三大球博物馆、宠物俱乐部;康益园以健康运动、强身健体为核心,设有健身中心、乒乓球馆、羽毛球馆、网球场、台球馆、壁球馆、门球场、运动公园、悦跑道;亲子园以亲子同游、长幼共融为核心,设有儿童反斗城、儿童水世界、儿童才艺中心。除此之外,综合配套还包括星级酒店、健康中心、KTV、商业街等。

恒大养生谷创建“1+N”的全新健康生活方式中的“1”指家,家以健康为本;“N”指国际养老、养生、医疗、抗衰老、医学美容、文娱、运动、天伦之乐、多彩生活等全生命阶段的健康关注点,提供科学、全生命周期、全方位的健康服务。